Деятельность органов государственной и муниципальной власти по противодействию терроризму
Трудоемкость обучения: 72 час.
Категория слушателей: педагогические работники образовательных организаций
По окончании обучения выдается: удостоверение установленного образца о повышении квалификации

Программа имеет своей целью овладение педагогическими работниками образовательных организаций, участвующими в обучении сотрудников федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления знаниями по вопросам противодействия терроризму.
В результате освоения программы слушатель должен приобрести следующие знания и умения, необходимые для качественного изменения компетенций:

слушатель должен знать:
-       общую характеристику терроризма как угрозы безопасности Российской Федерации; 
- структуру, правовые и организационные основы функционирования общегосударственной системы противодействия терроризму в Российской Федерации;
-  основы правового регулирования противодействия терроризму в Российской Федерации;
-  общую характеристику субъектов противодействия терроризму в Российской Федерации и роль Национального антитеррористического комитета в организации и координации их деятельности;
-     содержание деятельности органов государственной власти и местного самоуправления в обеспечении антитеррористической защищенности объектов (территорий) и мест массового пребывания людей;
 - задачи информационно-аналитического обеспечения деятельности органов государственной власти и местного самоуправления борьбы с терроризмом и минимизации (ликвидации) последствий проявлений терроризма. 
            
           слушатель должен уметь:
- применять полученные знания о деятельности органов государственной и муниципальной власти по противодействию терроризму в практической сфере;
-   анализировать и применять способы организации деятельности по профилактике терроризма в целях предупреждения и пресечения террористических проявлений;
- получать из различных источников информацию необходимую для подготовки учебных занятий, разработки учебно-методических материалов по вопросам противодействия терроризму.

Содержание программы:

· терроризм: понятие, сущность, современные тенденции; факторы, влияющие на распространение терроризма в Российской Федерации;
· характеристика субъектов противодействия терроризму в Российской Федерации; организация и координация деятельности субъектов противодействия терроризму Национальным антитеррористическим комитетом;
· правовое регулирование противодействия терроризму в Российской Федерации;
· ресурсное обеспечение функционирования общегосударственной  системы противодействия терроризму в Российской Федерации и ее региональных сегментов;
· деятельность  органов  государственной власти и местного самоуправления по предупреждению  (профилактике) терроризма;
· организация и проведение мониторинга состояния общегосударственной системы противодействия  терроризму в Российской Федерации;
· организация противодействия идеологии терроризма  в  Российской  Федерации (в соответствии с Комплексным планом противодействия  идеологии  терроризма в Российской Федерации на 2019 – 2023 годы);
· участие органов государственной власти и местного самоуправления в обеспечении антитеррористической  защищенности объектов (территорий) и мест массового пребывания людей;
· уровни террористической опасности, порядок их установления, реализация мероприятий соответствующих уровней террористической опасности;
· [bookmark: _GoBack]организация деятельности по борьбе с терроризмом; участие органов государственной власти и местного самоуправления в минимизации  (ликвидации)  последствий  проявлений терроризма.
