ПРОГРАММА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПЕРЕПОДГОТОВКИ 
«СИСТЕМЫ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЁТА И ФИНАНСОВОГО АНАЛИЗА
В УПРАВЛЕНИИ СОВРЕМЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ»

Трудоемкость обучения: 360 час.
Категория слушателей: лица, имеющие среднее профессиональное и (или) высшее образование; лица, получающие среднее профессиональное и (или) высшее образование
Продолжительность обучения: 6 мес.
Стоимость обучения: 17 000 руб.
По окончании обучения выдается: диплом установленного образца о профессиональной переподготовке
Программа имеет своей целью получение фундаментальных и прикладных знаний, способствующих совершенствованию профессиональной деятельности, а также позволяющих подготовиться к осуществлению нового вида профессиональной деятельности в сфере экономики.
Диплом по данному направлению переподготовки нужен руководителям организаций, руководителям служб и подразделений в сфере финансовой деятельности и страхования, сотрудникам службы экономической безопасности, менеджерам, помощникам бухгалтеров, служащим по бухгалтерским операциям и учёту, консультантам и другим заинтересованным лицам имеющим полномочия для принятия экономических решений.

Содержание программы:
Современные концепции бухгалтерского финансового учёта и отчётность
Управленческий учёт
Основы аудита
Финансовый анализ
Бухгалтерский учёт операций ВЭД
Автоматизация бухгалтерского учета в 1С
Государственные и муниципальные закупки
Итоговая аттестация: итоговый аттестационный экзамен.

Форма обучения: очная, с использованием дистанционных образовательных технологий

Порядок зачисления:
Для зачисления необходимо предоставить в Институт развития профессиональных компетенций КГУ им. К.Э. Циолковского заявление, согласие на обработку персональных данных, диплом и копию диплома о высшем или среднем профессиональном образовании (или справку, подтверждающую обучение по программам высшего или среднего профессионального образования), а также заполнить договор об образовании на обучение по дополнительным образовательным программам.
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