ПРОГРАММА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПЕРЕПОДГОТОВКИ «ПРЕПОДАВАТЕЛЬ РУССКОГО ЯЗЫКА КАК ИНОСТРАННОГО»

Трудоемкость обучения: 300 час.
Категория слушателей: лица, имеющие среднее профессиональное и (или) высшее образование; лица, получающие среднее профессиональное и (или) высшее образование
Продолжительность обучения: 6 мес.
Стоимость обучения: 50 000 руб.
По окончании обучения выдается: диплом установленного образца о профессиональной переподготовке
Программа имеет своей целью формирование у слушателей профессиональных компетенций, необходимых для ведения профессиональной деятельности в сфере преподавания русского языка как иностранного.
Программа направлена на достижение обучающимися уровня языковой и речевой компетентности, а также овладение навыками, необходимыми для общения на данном этапе в различных видах речевой деятельности (говорение, аудирование, чтение, письмо), обеспечивающими возможность осуществлять учебную деятельность на русском языке и необходимыми при общении с носителями языка в социально-бытовой, социально-культурной и частично официально-бытовой сферах.

Содержание программы:
· Современный русский язык с точки зрения методики его преподавания иностранцам (фонетика, морфология, синтаксис, стилистика)
· Методика преподавания РКИ
· Введение в теорию межкультурной коммуникации
· Информационные технологии в преподавании РКИ
· Научно-исследовательская деятельность в области теории и методики преподавания русского языка как иностранного
· 
Итоговая аттестация: итоговый аттестационный экзамен

Форма обучения: очная, с использованием дистанционных образовательных технологий

Порядок зачисления:
Для зачисления необходимо предоставить в Институт развития профессиональных компетенций КГУ им. К.Э. Циолковского заявление, согласие на обработку персональных данных, диплом и копию диплома о высшем или среднем профессиональном образовании (или справку, подтверждающую обучение по программам высшего или среднего профессионального образования), а также заполнить договор об образовании на обучение по дополнительным образовательным программам.
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