[bookmark: _GoBack]Практико-ориентированный и исследовательский подход к изучению дисциплины «Русская литература и литературы народов Российской Федерации»

Трудоемкость обучения: 12 часов.
Категория слушателей: студенты, взрослые.
По окончании обучения выдается: сертификат.
Программа имеет своей целью овладение системой историко-литературных представлений, как традиционных, так и сравнительно недавно вошедших в научный оборот. Владение теоретическими основами современной науки о русской литературе дает возможность соискателю свободно ориентироваться в историко-литературном материале и понимать эстетические и социокультурные закономерности современного литературного развития.

В результате освоения программы у слушателей формируются компетенции, необходимые для успешной профессиональной деятельности:
- способность определять основные мировоззренческие направления русской литературы и их отражение в характернейших произведениях;
- способность выявления закономерностей развития русской литературы в целом, а также в связи с общественной мыслью России.

Содержание программы:
Устное народное творчество.
Русская литература XVII-XVIII вв.
«Золотой век» русской литературы.
Творчество А.С. Пушкина.
Особенности развития русской литературы XX в.

Форма обучения: очная.

Порядок зачисления:
Для зачисления необходимо предоставить в Институт развития профессиональных компетенций КГУ им. К.Э. Циолковского заявление, согласие на обработку персональных данных, а также заполнить договор об образовании на обучение по дополнительным образовательным программам.

