Практико-ориентированный и исследовательский подход к изучению дисциплины «Методология и технология профессионального образования»

Трудоемкость обучения: 12 часов.
Категория слушателей: студенты, взрослые.
По окончании обучения выдается: сертификат.
Программа имеет своей целью подготовить соискателей к аттестации по кандидатскому минимуму, составной частью которого является экзамен по дисциплине «Методология и технология профессионального образования».

В результате освоения программы у слушателей формируются компетенции, необходимые для успешной профессиональной деятельности:
- способность моделировать, осуществлять и оценивать образовательный процесс и проектировать программы профессионального образования в соответствии с потребностями работодателя;
- способность обоснованно выбирать и эффективно использовать образовательные технологии, методы и средства обучения и воспитания с целью обеспечения планируемого уровня личностного и профессионального развития обучающегося;
- способность к разработке, совершенствованию и проектированию учебно-методического обеспечения содержания образования для различных систем образования, к разработке инновационных технологий обучения. 


Содержание программы:
Законодательная и нормативно-правовая база профессионального образования. Методология педагогики профессионального образования.
Технологический подход в профессиональном образовании. Воспитательные технологии профессионального образования.
Управление профессиональной образовательной организацией.

Форма обучения: очная.

Порядок зачисления:
Для зачисления необходимо предоставить в Институт развития профессиональных компетенций КГУ им. К.Э. Циолковского заявление, согласие на обработку персональных данных, а также заполнить договор об образовании на обучение по дополнительным образовательным программам.

