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Вне зависимости от санитарно-эпидемической ситуации детям дошкольного и младшего школьного возраста в обязательном порядке требуется справка о результатах паразитологического обследования на энтеробиоз:
- перед приемом в плавательную группу (секцию) бассейна, в дальнейшем не менее 1 раза в три месяца;
-при разовых посещениях - перед каждым посещением, если разрыв между ними более двух месяцев.

Контроль наличия медицинской справки у посетителей обеспечивает администрация бассейна.
















СПРАВКИ HE НУЖНЫ*


Документ о медосмотре для посещения бассейна необходим только в случае, если Роспотребнадзор дал соответствующее предписание администрации плавательных бассейнов, говорится в СанПиН 2121188-03 «Плавательные бассейны. Гигиенические требования к устройству, эксплуатации и качеству воды. Контроль качества», утвержденных еще в 2003 году.
Таким образом, вне зависимости от санитарно-эпидемиологической ситуации перед приемом в плавательную секцию бассейна детям в обязательном порядке требуется справка о результатах паразитологического обследования на энтеробиоз.
Подробные разъяснения населению по правилам посещения бассейнов, которые действуют уже восемь лет, Роспотребнадзор дал на официальном сайте в конце 2010 года «в связи с участившимися обращениями граждан на требования администрации плавательных бассейнов о представлении медицинских справок».




* СПРАВКИ НЕ ТРЕБУЮТСЯ ДЛЯ ЛИЦ, СТАРШЕ 12-ТИ ЛЕТ
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