 «Сметное дело с использованием программы «Гранд-смета»»
Трудоемкость обучения: 36 часов.
Категория слушателей: лица, имеющие среднее профессиональное и (или) высшее образование; лица, получающие среднее профессиональное и (или) высшее образование.
По окончании обучения выдается: удостоверение установленного образца о повышении квалификации.

Целью обучения является совершенствование и (или) овладение слушателями новыми компетенциями, необходимыми для определения сметной стоимости строительства, реконструкции, капитального ремонта, сноса объектов капитального строительства, работ по сохранению объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации на этапе архитектурно-строительного проектирования.
В результате освоения программы слушатель должен приобрести следующие знания и умения, необходимые для качественного изменения компетенций:
«знать»:


требования нормативных правовых актов и документов системы технического регулирования в градостроительной деятельности к подготовке исходных данных для разработки локальных и объектных сметных расчетов;


перечень и порядок подготовки исходных данных и условий, необходимых для разработки локальных и объектных сметных расчетов;
правила анализа исходных данных для разработки локальных и объектных сметных расчетов на предмет их достаточности и достоверности;

сметные нормативы, сведения о которых включены в федеральный реестр сметных нормативов;

 «уметь»:


определять перечень необходимых исходных данных для разработки локальных и объектных сметных расчетов;

            обрабатывать и анализировать собранную исходную информацию для разработки локальных сметных расчетов на предмет достаточности для достоверного определения сметной стоимости;

            определять перечень недостающих исходных данных для разработки локальных и объектных сметных расчетов;

            определять способы формирования стоимости элементов затрат, характеристик применяемых ресурсов и фактических условий, влияющих на стоимость объектов капитального строительства.
Содержание программы (разделы):

Общие положения. Нормативная база ФСНБ-2022. Сметные цены и индексы изменения сметной стоимости (ФГИС ЦС). Методика составления сметной документации ресурсно-индексным методом.
Состав сметной документации и требования к ее оформлению.

Ведомость объёмов работ.

Конъюнктурный анализ цен.

Акты выполненных работ, справка о стоимости выполненных работ.

Объектная смета, сводный сметный расчет, смета контракта.

Формирование документов для ГГЭ.

Особенности составления сметной документации для капитального ремонта.

Полезные советы при работе с программой. Ответы на вопросы.

