Безопасность и охрана труда

[bookmark: _GoBack]Трудоемкость обучения: 72 час.
Категория слушателей: специалисты федеральных органов исполнительной власти; специалисты органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области охраны труда; органы местного самоуправления в области охраны труда; специалисты органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации; члены комиссии по проверке знаний требований охраны труда обучающих и иных организаций; преподаватели в сфере охраны труда
По окончании обучения выдается: удостоверение установленного образца о повышении квалификации

Программа имеет своей целью развитие компетенций по профилактике несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, снижению уровня воздействия (устранению воздействия) на работников вредных и (или) опасных производственных факторов, уровней профессиональных рисков.

В результате освоения программы слушатель должен приобрести следующие знания и умения, необходимые для качественного изменения компетенций:
слушатель должен знать:
    - нормативные требования по вопросам обучения и проверки знаний требований охраны труда;
    - основные требования к технологиям, оборудованию, машинам и приспособлениям в части обеспечения безопасности труда;
    - технологии, формы, средства и методы проведения инструктажей по охране труда, обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда; 
    - способы доведения информации по вопросам условий и охраны труда до работников, иных заинтересованных лиц;
    - полномочия трудового коллектива в решении вопросов охраны труда и полномочия органов исполнительной власти по мониторингу и контролю состояния условий и охраны труда;
    - механизмы взаимодействия с заинтересованными органами и организациями по вопросам условий и охраны труда;
    - состав и порядок оформления отчетной (статистической) документа-ции по вопросам условий и охраны труда;
    - методы и порядок оценки опасностей и профессиональных рисков работников;
    - источники и характеристики вредных и опасных факторов производственной среды и трудового процесса, их классификации;
    - порядок проведения предварительных при поступлении на работу, периодических и внеочередных медицинских осмотров работников, иных медицинских осмотров и освидетельствований работников;
    - типовой перечень ежегодно реализуемых мероприятий по улучше-нию условий и охраны труда и снижению уровней профессиональных рис-ков;
    - требования санитарно-гигиенического законодательства с учетом специфики деятельности работодателя;
    - виды и размер (объем) компенсаций работникам, занятым на рабо-тах с вредными и (или) опасными условиями труда, условия и порядок их предоставления;
    - методы мотивации и стимулирования работников к безопасному труду;
    - основные требования нормативных правовых актов к зданиям, сооружениям, помещениям, машинам, оборудованию, установкам, производственным процессам в части обеспечения безопасных условий и охраны труда;
    - порядок разработки и экспертизы мероприятий по охране труда в составе проектной и технологической документации производственного назначения;
    - требования нормативно-технической документации к состоянию и содержанию, организации работ по расширению, реконструкции и оснащению зданий, сооружений, помещений;
   - классы и виды средств коллективной защиты, общие требования, установленные к средствам коллективной защиты, их применение, принципы защиты и основные характеристики средств коллективной защиты;
слушатель должен уметь:
   - разрабатывать (подбирать) программы обучения по вопросам охраны труда, методические и контрольно-измерительные материалы;
   - проводить вводный инструктаж по охране труда;
   - консультировать по вопросам разработки программ инструктажей, стажировок, обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда;
   - пользоваться современными техническими средствами обучения;
   - оценивать эффективность обучения работников по вопросам охраны труда;
   - формировать отчетные документы о проведении обучения, инструктажей по охране труда, стажировок и проверки знаний требований охраны труда;
   - подготавливать документы, содержащие полную и объективную информацию по вопросам охраны труда;
   - формировать, представлять и обосновывать позицию по вопросам функционирования системы управления охраной труда и контроля соблюдения требований охраны труда;
   - применять методы идентификации опасностей и оценки профессиональных рисков;
   - координировать проведение специальной оценки условий труда, анализировать результаты оценки условий труда на рабочих местах;
   - оценивать приоритетность реализации мероприятий по улучшению условий и охраны труда с точки зрения их эффективности;
   -  формировать требования к средствам индивидуальной защиты и средствам коллективной защиты с учетом условий труда на рабочих местах, оценивать их характеристики, а также соответствие нормативным требованиям;
   - анализировать и оценивать состояние санитарно-бытового обслуживания работников;
   - оформлять необходимую документацию для заключения договора с медицинскими учреждениями на проведение медосмотров и медицинских освидетельствований;
   - оформлять документы, связанные с обеспечением работников средствами индивидуальной защиты, проведением обязательных медицинских осмотров и освидетельствований.

Содержание программы:

· основы охраны труда;
· основы управления охраной труда в организации;
· специальные вопросы обеспечения требований охраны труда и безопасности производственной деятельности;
· социальная защита пострадавших на производстве.
