Обеспечение антитеррористической защищённости объектов (территорий) образовательных организаций высшего образования

Трудоемкость обучения: 36 час.
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Категория слушателей: руководители органов (организаций), являющиеся правообладателями объектов (территорий), должностные лица, осуществляющие непосредственное руководство деятельностью работников на объектах (территориях) образовательных организаций высшего образования, подведомственных Министерству науки и высшего образования Российской Федерации.

По окончании обучения выдается: удостоверение установленного образца о повышении квалификации.

Программа имеет своей целью повышение уровня профессиональной подготовки специалистов образовательных организаций высшего образования в области обеспечения антитеррористической защищенности объектов (территорий) образовательных организаций высшего образования.

Слушатель должен знать:
· законодательство Российской Федерации: Федеральный закон от 06 марта 2006 г. № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» (подпункт 18.4), Концепция противодействия терроризму в Российской Федерации (утверждена Президентом Российской Федерации 05 октября 2009 г.) (подпункт 18.9); Указ Президента Российской Федерации от 14 июня 2012 г. № 851 «О порядке установления уровней террористической опасности, предусматривающих принятие дополнительных мер по обеспечению безопасности личности, общества и государства» (подпункт 18.11); постановление Правительства Российской Федерации от 25 декабря 2013 г. № 1244 «Об антитеррористической защищенности объектов (территорий)» (подпункт 18.17);
· основные направления и приоритеты государственной политики в области противодействия терроризму (подпункт 18.2); 
· правила разработки и проведения комплекса мероприятий, направленных на минимизацию и (или) ликвидацию последствий террористического акта (подпункт 18.6); 
· требования к антитеррористической защищенности объектов (территорий); 
· порядок установления уровней террористической опасности (подпункт 18.9); 
· порядок определения возможных террористических угроз и выявления признаков подготовки различных преступлений террористической направленности (подпункт 18.10);
· порядок взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, физических и юридических лиц при проверке информации об угрозе совершения террористического акта, а также об информировании субъектов противодействия терроризму о выявленной угрозе совершения террористического акта (подпункт 18.15); 
· порядок разработки требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) (подпункт 18.19); 
· порядок категорирования объекта (территории) (подпункт 18.21); 
· форму паспорта безопасности объекта (территории) и порядок его разработки (подпункт 18.22); 
            
           Слушатель должен уметь:
· применять основные меры, направленные на обеспечение антитеррористической защищенности объекта (территории) (подпункт 18.23); 
· использовать рекомендации по действиям при обнаружении подозрительного предмета, который может оказаться взрывным устройством и возникновении иных угроз террористического характера (подпункт 18.25);

Содержание программы:
- нормативно-правовая база по антитеррористической защищенности: федеральный закон от 06 марта 2006 г. № 35-ФЗ «О противодействии терроризму»; постановление Правительства Российской Федерации от 07 ноября 2019 г. № 1421 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и подведомственных ему организаций, объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, формы паспорта безопасности объектов (территорий) и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями)»;
- роль антитеррористической защищенности в общегосударственной системе противодействия терроризму; 
- антитеррористическая защищенность в системе комплексной безопасности образовательной организации высшего образования;
- актуальные угрозы комплексной безопасности образовательной организации высшего образования, структура распределения обязанностей в сфере обеспечения антитеррористической защищенности; 
- обследование и категорирование объектов (территорий) образовательной организации высшего образования: категории опасности объектов (территорий) образовательной организации высшего образования, обеспечение работы комиссии по обследованию и категорированию объекта, оформление результатов обследования объекта (территории); 
- разработка паспорта безопасности объекта (территории) образовательной организации высшего образования: паспорт безопасности, его структура, процедура согласования паспорта безопасности, процедура актуализации паспорта безопасности;
-   проверочные мероприятия по обеспечению антитеррористической защищенности: виды проверочных мероприятий: плановые и внеплановые, алгоритм проведения проверочных мероприятий, основания для проведения внеплановых проверочных мероприятий, юридическая ответственность за неисполнение требований к обеспечению антитеррористической защищенности;
- реализация обеспечения антитеррористической защищенности объектов (территорий) образовательных организаций высшего образования; 
- разработка плана мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объекта (территории): структура плана мероприятий, организационные мероприятия, мероприятия по информационно-просветительской работе с сотрудниками и обучающимися образовательной организации высшего образования, обеспечение учебно-материальной базы, обеспечение материально-технической базы;
- организационные мероприятия по обеспечению антитеррористической защищенности объекта (территории): механизмы выявления потенциальных нарушителей, механизмы пресечения попыток совершения террористических актов на объектах (территориях) образовательных организаций высшего образования, механизмы минимизации возможных последствий совершения террористических актов и ликвидации угрозы их совершения, обеспечение антитеррористической защищенности на объектах (территориях) разных категорий;
- инженерно-технические мероприятия по обеспечению антитеррористической защищенности: комплексный подход к инженерно-техническим мероприятиям, особенности организации и проведения инженерно-технических мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности на объектах (территориях) разных категорий;
- информационно-просветительские мероприятия по обеспечению антитеррористической защищенности: особенности проведения информационно-просветительской работы с ответственными за обеспечение антитеррористической защищенности, информационные материалы для ответственных за обеспечение комплексной безопасности и антитеррористической защищенности сотрудников, особенности проведения информационно-просветительской работы с представителями профессорско-преподавательского состава, особенности проведения информационно-просветительской работы с обучающимися образовательной организации высшего образования;
 - действия сотрудников и обучающихся в случае совершения противоправных действий в образовательной организации; 
- алгоритмы действий сотрудников и обучающихся в отдельных случаях: алгоритмы действий при вооруженном нападении для руководства, персонала, обучающихся, работников охранной организации, алгоритмы действий при размещении на территории взрывного устройства для руководства, персонала, обучающихся, работников охранной организации, алгоритмы действий при захвате заложников для руководства, персонала, обучающихся, работников охранной организации; 
- работа в информационном пространстве в случае совершения противоправных действий в образовательных организациях.

