Практико-ориентированный и исследовательский подход к изучению дисциплины «Немецкий язык»

Трудоемкость обучения: 12 часов.
Категория слушателей: студенты, взрослые.
По окончании обучения выдается: сертификат.
Программа имеет своей целью подготовить соискателей к аттестации  по кандидатскому минимуму, составной частью которого является экзамен по иностранному языку.

В результате освоения программы у слушателей формируются компетенции, необходимые для успешной профессиональной деятельности:
- способность читать оригинальную литературу на немецком языке в соответствующей профессиональной отрасли с использованием электронных словарей;
- способность оформить извлеченную из немецкоязычных источников информацию в виде письменного перевода или реферативного устного сообщения на родном языке;
- способность ведения профессиональной беседы по теме научного исследования, а также поддержания неформальной беседы по основным бытовым темам в ходе научных переговоров или участия в международных конференциях.


Содержание программы:
Лексический минимум по теме «Сфера моих научных интересов». Клишированные элементы по теме. Подготовка монологического высказывания.
Терминологический минимум по теме научного исследования. Подготовка монологического сообщения по теме.
Диалогическая речь: беседы на общекультурные темы и по теме научного исследования. Клишированные элементы в ситуациях диалогического общения на общекультурные и специальные научные темы.
Монологическая речь: cообщение по теме научного исследования.
Чтение специальных текстов с использованием различных стратегий. Аннотирование и реферирование.
Перевод. Перевод специального научного текста с использованием электронных словарей.
Форма обучения: очная.

Порядок зачисления:
Для зачисления необходимо предоставить в Институт развития профессиональных компетенций КГУ им. К.Э. Циолковского заявление, согласие на обработку персональных данных, а также заполнить договор об образовании на обучение по дополнительным образовательным программам.

