ПРОГРАММА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПЕРЕПОДГОТОВКИ «ПРЕПОДАВАТЕЛЬ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ»

Трудоемкость обучения: 288 час.
Категория слушателей: лица, имеющие среднее профессиональное и (или) высшее образование; лица, получающие среднее профессиональное и (или) высшее образование
Продолжительность обучения: 6 месяцев
Стоимость обучения: 19 000 руб.
По окончании обучения выдается: диплом установленного образца о профессиональной переподготовке
Программа имеет своей целью совершенствование и развитие профессиональных компетенций педагогических работников, осуществляющих деятельность по программам высшего образования в условиях изменений, происходящих в ВО и направленных на реализацию профессиональной деятельности в сфере преподавания в вузе, а также повышения профессионального уровня преподавателя высшей школы в рамках имеющейся квалификации.

Освоение программы направлено на формирование следующих профессиональных компетенций:

•	способность планировать, осуществлять и оценивать учебно-воспитательный процесс в образовательных организациях высшего образования;
•	способность обоснованно выбирать и эффективно использовать образовательные технологии, методы и средства обучения с целью обеспечения планируемого уровня личностного и профессионального развития обучающегося;
•	способность следовать этическим нормам в профессиональной деятельности;
•	способность использовать современные образовательные и информационные технологии в преподавании дисциплин университетского уровня.

Содержание программы:
Педагогика высшей школы
Современные образовательные технологии профессионального образования
Коммуникативная культура преподавателя высшей школы 
Проектирование в деятельности преподавателя вуза
Инновационные процессы в современной системе высшего образования
Использование информационных технологий в высшей школе

Итоговая аттестация: итоговый аттестационный экзамен

Форма обучения: очная, с использованием дистанционных образовательных технологий

Порядок зачисления:
Для зачисления необходимо предоставить в Институт развития профессиональных компетенций КГУ им. К.Э. Циолковского заявление, согласие на обработку персональных данных, диплом и копию диплома о высшем или среднем профессиональном образовании (или справку, подтверждающую обучение по программам высшего или среднего профессионального образования), а также заполнить договор об образовании на обучение по дополнительным образовательным программам.
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