Аналитическая справка по результатам входного контроля 
во 2 семестре 2024-2025 уч.г. (1 курс очной формы обучения)

Процедура входного контроля знаний реализовывалась преподавателями в рамках читаемых ими дисциплин в начале учебного семестра. Целевой аудиторий, в первую очередь, являлись студенты 1 курса очной формы обучения. По 106 дисциплинам из 336, реализуемых для первокурсников, была проведена данная процедура, что соответствует 31,5%. При этом 6 кафедр университета не предоставили информацию о проведении входного контроля во 2 семестре.
Форму входного контроля педагогические работники определяли самостоятельно – это могло быть тестирование, опрос, решение кейсов, эссе и т.д. Основная задача процедуры заключалась в выявлении обучающихся, имеющих низкий уровень познавательной активности, который мог бы стать причиной академической неуспеваемости. 
В феврале 2025 года из 929 студентов 1 курса очной формы обучения 127 получили низкие оценки по одной или нескольким дисциплинам, по которым проводился входной контроль (13,7% первокурсников). В соответствии с Методическими рекомендациями по сохранению контингента обучающихся КГУ им. К.Э. Циолковского для такой категории обучающихся были реализованы следующие мероприятия, направленные на формирование и развитие академической успеваемости:
· индивидуальные консультации со студентами в соответствии с графиком консультаций преподавателя; 
· разработка дифференцированных заданий, выдача дополнительных индивидуальных заданий, адаптированных под уровень базовых знаний студентов;
· отработка студентами пропущенных практических занятий, тестирование и контрольные работы по пропущенным темам;
· разбор допущенных ошибок в ходе выполнения заданий, закрепление в виде домашнего задания;
· контроль посещаемости студентов.
По итогам летней зачетно-экзаменационной сессии 2024-2025 уч.г. с промежуточной аттестацией по дисциплинам, в рамках которых проводился входной контроль, справились 98,5% студентов 1 курса очной формы обучения. При этом 8 человек не справились с одной или несколькими дисциплинами и получили академическую задолженность, которую необходимо будет ликвидировать в сентябре 2025 года. Также среди первокурсников, имевших низкие оценки по результатам входного контроля:
· 3 человека (0,6%) отчислены за академическую неуспеваемость; 
· 3 человека (0,6%) выбыли по другим причинам (уход в академический отпуск, перевод на заочную форму обучения, смерть). 
Следует отметить, что доля первокурсников, получивших низкие оценки по входному контролю во втором семестре, почти на 24% меньше, чем доля первокурсников, получивших низкие оценки по входному контролю в первом семестре (13,7% и 37,3% соответственно). Поэтому проведение процедуры входного контроля для студентов 1 курса очной формы обучения можно считать эффективным способом профилактики академической неуспеваемости среди обучающихся. 
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