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Уважаемые коллеги!
Приглашаем Вас принять участие 15-16 мая 2025 г.
в Международной научно-практической конференции,
посвященной Году Защитника Отечества 


ДУХОВНО-НРАВСТВЕННЫЕ ЦЕННОСТИ И СОЦИАЛИЗАЦИЯ ЛИЧНОСТИ В ИЗМЕНИВШЕМСЯ МИРЕ


Место проведения конференции: Калужский государственный университет
им. К.Э. Циолковского, г. Калуга, Россия


Цель конференции – представить результаты научных исследований психологических проблем социализации современного человека в трансформирующемся мире,  обобщить опыт социальной, образовательно-воспитательной практики на этапах развития и жизнедеятельности личности в условиях актуализации духовно-нравственных ценностей.

Планируемые направления работы конференции:
· Духовно-нравственные ценности как основания жизнестойкости, благополучия и развития личности и общества. 
· Психолого-педагогические, духовно-нравственные условия социализации личности  в   семье. Традиционные семейные ценности: механизмы возрождения, сохранения, трансляции подрастающему поколению.
· Жизнедеятельность личности в условиях непрерывных изменений: жизненная позиция, ценности, копинг-стратегии.
· Психологическая помощь и поддержка военнослужащих, комбатантов и их семей.
· Ценности здоровьесбережения: укрепление здоровья человека, профилактика, психологическая коррекция.
· Цифровые угрозы и конструктивные возможности цифровизации: условия психологической безопасности личности и противостояния вовлечению в экстремистскую деятельность.
· Психологическое сопровождение социализации детей и молодежи с ОВЗ. Культурологические и экологические аспекты социализации личности.
· Психологическое сопровождение и развитие личности на разных этапах образовательного процесса в пространстве основного и дополнительного образования. 
· Самореализация личности в профессиональном и социальном пространстве

Формат проведения конференции – смешанный: очные и онлайн-выступления, а также заочное участие в форме публикации материалов


ПРОГРАММНЫЙ КОМИТЕТ КОНФЕРЕНЦИИ:

Казак Максим Анатольевич – сопредседатель программного оргкомитета, ректор ФГБОУ ВО «Калужский государственный университет им. К.Э. Циолковского», кандидат исторических наук(г. Калуга).
Коробова Ольга Владимировна – сопредседатель программного оргкомитета депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, член Комитета Государственной Думы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства
Антохина Варвара Анатольевна, начальник управления ЗАГС Калужской области
Алексеева Елена Алексеевна, заместитель министра труда и социальной защиты Калужской области,  начальник управления по опеке и попечительству, демографической и семейной политике (г. Калуга)
Амелина Яна Александровна, политолог, эксперт по деструктивному влиянию социальных сетей, глава информационно-аналитического центра «Граница настоящего», секретарь-координатор Кавказского геополитичского клуба (г. Москва) 
Абенова Саулет Уразбековна,  PhD, профессор кафедры психологии Евразийского Национального университета им. Л.Н.Гумилева (г. Астана, Республика Казахстан)
Белинская Татьяна Владимировна, директор института психологии Калужского государственного университета им. К.Э. Циолковского, кандидат психологических наук, доцент (г. Калуга)
Белкин Антон Игоревич, доктор психологических наук, профессор кафедры психолого-педагогического и специального дефектологического образования ФГБОУ ВО «Набережночелнинский  государственный педагогический университет» (г. Набережные Челны) 
Белкина Антонина Дмитриевна, председатель Калужского регионального отделения Общероссийской общественно-государственной организации «Союз женщин России», региональный координатор партийного проекта «Женское движение Единой России», член Общественной палаты Калужской области, Заслуженный работник социальной защиты Калужской области, Почетный работник образования РФ (г. Калуга)
Бондырева Светлана Константиновна, Президент Московского психолого-социального университета, Академик РАО, доктор психологических наук, профессор (г. Москва)
Войтенко Татьяна Павловна,кандидат психологических наук, доцент Калужской духовной семинарии (г. Калуга) 
Головашкина Алевтина Вячеславовна, кандидат психологических наук, директор ГБУ  Калужской области Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Содействие» (г.Калуга)
Горбачева Елена Игоревна, доктор психологических наук, профессор, заведующий кафедрой психологии развития и образования, Калужский государственный университет им. К.Э. Циолковского (г. Калуга)  
Длимбетова Гайни Карикеевна, доктор педагогических наук, профессор Евразийского национального университета им. Гумилёва, (Астана, Казахстан), Член Научного Совета по проблемам экологического образования РАО, Астана, Республика Казахстан
Духновский Сергей Витальевич, доктор психологических наук, профессор кафедры юридической психологии, Санкт-Петербургский университет МВД России (г. Санкт-Петербург)
Елисеев Владимир Константинович, доктор педагогических наук, кандидат психологических наук, профессор, заведующий кафедрой психологии, педагогики и специального образования Института психологии и образования ФГБОУ ВО «Липецкийгосударственный педагогический университет им. П.П. Семенова-Тян Шанского» (г. Липецк)
Иерей Даниил Салищев, и.о. проректора по научно-богословской работе Калужской духовной семинарии, кандидат теологии (г. Калуга)
Иванова Ирина Викторовна, доктор педагогических наук, кандидат психологических наук, доцент кафедры социальной адаптации и ОРМ Института искусств и социокультурного проектирования ФГБОУ ВО «Калужский государственный университет им. К.Э. Циолковского»  (г. Калуга)
Капцов Александр Васильевич, доктор психологических наук, профессор кафедры педагогической и прикладной психологии, Московский городской педагогический университет. Самарский филиал» (г. Самара)
Кашапов Мергаляс Мергалимович, заведующий кафедрой педагогики и педагогической психологии ФГБОУ ВО «Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова», профессор, доктор психологических наук (г. Ярославль)
Мамедов Фуад Тейюбович,  профессор Академии Государственного Управления при Президенте Азербайджанской Республики, президент Ассоциации культуры Азербайджана «Симург», доктор исторических наук (г. Баку, Азербайджан)
Меньшиков Владимир Михайлович,доктор педагогических наук, профессор, Курский государственный университет (г.Курск).
Морозов Александр Владимирович, доктор педагогических наук, профессор, заведующий кафедрой социально-психологической безопасности личности факультета практической психологии Московского социально-педагогического института, Академик (действительный член) Международной Академии, Академик (действительный член) Академии информатизации образования (г. Москва).
Мухаметзянова Флёра Габдульбаровна, профессор кафедры исторического  и Обществоведческого образования института международных отношений, истории и востоковедения ФГБОУ ВО «Казанский (Приволжский) Федеральный университет», профессор, доктор педагогических наук (г. Казань).
Ничипоренко Надежда Павловна, старший научный сотрудник Федерального  научного центра психологических и междисциплинарных исследований», кандидат психологических наук, доцент (г. Казань)
Пазухина Светлана Вячеславовна, доктор психологических наук, доцент, профессор РАО, зав. кафедрой психологии и педагогики Тульского государственного педагогического университета им. Л.Н. Толстого (г. Тула)
Панов Виктор Иванович, доктор психологических наук, член-корреспондент РАО, профессор, заведующий лабораторией экопсихологии развития и психодидактики, ФГБНУ «Федеральный научный центр психологических и междисциплинарных исследований (ФНЦ ПМИ)»(г. Москва)
Попова Оксана Сергеевна, доктор психологических наук, профессор, проректор по научно-методическому обеспечению воспитательной работы; профессор кафедры управления и психологии профессионального образования  Республиканского Института профессионального образования (г. Минск, Республика Беларусь)
Селиванов Владимир Владимирович, профессор, доктор психологических наук, заведующий кафедрой общей психологии ФГБОУ ВО «Смоленский государственный университет» (г. Смоленск), зав. кафедрой общей психологии, Институт экспериментальной психологии ФГБОУ ВО «Московский государственный психолого-педагогический университет» (г. Москва).
Сережникова Раиса Кузьминична, доктор педагогических наук, профессор, ГОУ ВО МО «Государственный гуманитарно-технологический университет» (г. Орехово-Зуево).
Скударёва Галина Николаевна, доктор педагогических наук, доцент, заведующий кафедрой педагогики ГОУ ВО МО «Государственный гуманитарно-технологический университет»  (г. Орехово-Зуево).
Тюмасева Зоя Ивановна, профессор кафедры безопасности жизнедеятельности и основ медицинских знаний ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный гуманитарно-педагогический университет» (ЧГПУ), профессор, доктор педагогических наук, кандидат биологических наук (г. Челябинск).
Романенко Валентина Алексеевна, кандидат психологических наук, доцент,научный руководитель региональной инновационной площадки МКОУ СОШ №1 (п. Воротынск Бабынинского района Калужской области).
Филиппова Светлана Анатольевна, кандидат психологических наук, доцент, Тульский государственный университет им. Л.Н.Толстого (г. Тула)
Фунтикова Надежда Валентиновна, доктор педагогических наук, доцент, заведующий кафедрой индустриально-педагогической подготовки, Институт технологий и инженерной механики ФГБОУ ВО «Луганский государственный университет имени Владимира Даля»  (г. Луганск)
Чернова Ольга Николаевна, кандидат психологических наук, доцент, генеральный директор Национального образовательного центра «Институт практической психологии и психотерапии» (г. Москва)
Шингаев Сергей Михайлович, доктор психологических наук, заведующий кафедрой психологии, профессор, Санкт-Петербургская академия постдипломного педагогического образования (г. Санкт-Петербург).
Шамсутова Алсу Атласовна, кандидат филологических наук, консультант частной Академии искусств, г.Конья, Турция 


ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ:

Авраменко Наталия Николаевна, зав.кафедрой общей и социальной психологии ФГБОУ ВО «Калужский государственный университет  им. К.Э. Циолковского 
Краснощеченко Ирина Петровна, доктор психологических наук, профессор кафедры общей и социальной психологии ФГБОУ ВО «Калужский государственный университет  им. К.Э. Циолковского» 
Пацакула Ирина Ивановна – доцент кафедры общей и социальной психологии, кандидат психологических наук, доцент кафедры общей и социальной психологи ФГБОУ ВО «Калужский государственный университет  им. К.Э. Циолковского» 


Временной режим работы, даты
1.Прием заявок и статей – до 5мая 2025 г. Заявка на участие в конференции оформляется  наe-mail:psyconferenceksu@yandex.ru
2. Статьи объемом 4 -6страниц принимаются в Сборник материалов конференции.
3. Статьи объемом от 3000 слов будут опубликованы в журнале «Вестник Калужского университета. Серия 1. Психологические науки. Педагогические науки».  Журнал индексируется в РИНЦ. Статьям присваивается DOI. Требования к оформлению статей по ссылке:  https://tksu.ru/students/science/journal-herald-of-the-kaluga-state-university-series-1-psychological-science-pedagogical-sciences/index.php
4. Рассылка решения Оргкомитета об итогах рассмотрения представленных материалов и программы конференции 10 мая 2025 г.
5. Проведение конференции 15-16 мая 2025
6. Постатейное размещение сборника материалов в РИНЦ – в течение 4-х месяцев после конференции.

Сборник материалов будет разослан всем участникам конференции, предоставившим свои материалы и успешно прошедшим экспертизу оргкомитета, в виде электронной копии, доступной для скачивания и распечатывания. 

Всем участникам конференции по их желанию предоставляются сертификаты об участии, которые будут размещены в  облачном хранилище по соответствующей  ссылкеи доступны для скачивания.
Способ предоставления материалов 

К участию в научно-практической конференции приглашаются преподаватели вузов, аспиранты и магистранты, сотрудники НИИ и академических институтов, руководители, педагоги-психологи, социальные педагоги, классные руководители образовательных учреждений, социальные работники, общественные деятели,  руководители и специалисты центров медико-психолого-педагогической помощи,  заинтересованные лица.
1. Прием статей осуществляется при регистрации в электронной форме e-mail: psyconferenceksu@yandex.ru Форма заявки представлена в Приложении 1
2. Организационный комитет оставляет за собой право отбора материалов для публикации. После принятия публикации в сборник на электронный адрес автора будет выслано письмо с соответствующим решением Оргкомитета 
3.  В одной публикации возможно участие не более 3-х авторов. Один автор может представить не более 2 публикаций в сборник. 
4. Статьи в научный журнал «Вестник Калужского университета. Серия 1. Психологические науки. Педагогические науки» с индексацией в РИНЦ и присвоением DOI оформляются в соответствии с требованиями журнала (объем таких статей должен быть от 8 до 16 страниц (количество слов от 3000) – См.: Pravila-oformleniya-statey-v-zhurnale-_Vestnik-Kaluzhskogo-universiteta.-Seriya-1.-Psikhologicheskie-nauki.-Pedagogicheskie-nauki_.pdf (tksu.ru)
5. Публикация статей в сборнике материалов конференции и в журнале бесплатна.  
6. Требование к оригинальности текста статей, представленных в журнал и Сборник материалов конференции, - не менее 75%.

Условия участия в конференции:
– Участие в конференции – бесплатно.
– Организационный взнос за очное участие в конференции не взимается. Проезд и проживание за счет командирующей стороны. 
- Материалы конференции, опубликованные в сборнике и в журнале, постатейно размещаются в РИНЦ в течение 4-х месяцев после конференции. 

Требования к оформлению материалов в сборник:
Материалы для сборника (до 6 полных страниц текста) должны быть подготовлены авторами в виде электронного файла в редакторе Word MS Office. Текст размещается в пределах листа формата А5 (148 мм × 210 мм) со свободными полями 17 мм сверху, снизу, слева и справа. Текст следует набирать шрифтом “Times New Roman” 11 пунктов с   межстрочным интервалом 1,15 с включенным переносом слов.  
В заголовке набираем в режиме «по центру»: название публикации (строчными буквами полужирным шрифтом) на русском и английском языках, затем с новой строки строчными буквами, курсивом – инициалы, фамилию  автора, следующая строка  - место работы/учебы (на русском и английском языках), e-mail автора. Далее аннотация (кегль 10) объемом не менее 50 слов на русском и английском языках, ключевые слова (на русском и английском языках). Ссылки на литературу - в квадратных скобках [Фамилия, год]. Список литературы в конце статьи, оформленный в соответствии с требованиями ГОСТ Р 7.0.5-2008 «Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления». 
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Приложение1
Заявка на участие в конференции

	«ДУХОВНО-НРАВСТВЕННЫЕ ЦЕННОСТИ И СОЦИАЛИЗАЦИЯ ЛИЧНОСТИ  В ИЗМЕНИВШЕМСЯ МИРЕ»

	Фамилия Имя Отчество
	

	Страна, город, место работы, должность, ученая степень, ученое звание
	

	Телефон
	

	E-mail
	

	Фамилия Имя Отчество (соавтор, научный руководитель)
	

	Страна, город, место работы, должность, ученая степень, ученое звание
	

	Название доклада
	


	Форма участия 
(участие с публикацией, участие без публикации, публикация материала без участия)
	

	Сроки пребывания
	

	Согласие на обработку персональных данных
	Да / Нет



В электронном варианте заявка и статья должны быть в отдельных файлах: 
1 файл – ФИО автора и слово «Заявка», например: «Иванов И.И. Заявка»; заявка оформляется на каждого автора в отдельных файлах;
2 файл – ФИО автора и слово «Статья»: «Иванов И.И. Статья». 
Предоставляемые материалы должны быть тщательно выверены авторами как содержательно, так и в части соблюдения технических требований к оформлению.
Ответственность за содержание и оформление текста несут авторы. 
Организационный комитет оставляет за собой право возврата материалов автора на доработку для достижения их полного соответствия техническим требованиям оформления.
