Реализации мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации

Трудоемкость обучения: 72 час.

Категория слушателей: государственные и муниципальные служащие, ответственные за реализацию Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Калужской области.

По окончании обучения выдается: удостоверение установленного образца о повышении квалификации.

[bookmark: _GoBack]Программа имеет своей целью формирование у государственных и муниципальных служащих, ответственных за реализацию Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Калужской области знаний, умений и навыков в области реализации мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации.

Слушатель должен знать:
· цели, задачи и содержание Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации;
· особенности организации и проведения воспитательных и культурно-просветительских мероприятий, направленных на развитие у детей и молодежи неприятия идеологии терроризма и привитие им традиционных российских духовно-нравственных ценностей;
· требования по структуре и содержанию отчетов об исполнении мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации;
· основные отличительные черты и тенденции современного терроризма;
· основные внешние и внутренние факторы, обусловливающие возникновение и распространение террористических проявлений на территории Российской Федерации;
· основные принципы организации противодействия терроризму в Российской Федерации;
· основы правового регулирования противодействия терроризму в Российской Федерации;
· основные направления реализации «Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019 – 2023 гг.».
            
           Слушатель должен уметь:
· анализировать и оценивать информацию об исполнении мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации;
· применять полученные в результате освоения учебной дисциплины знания в процессе решения повседневных профессиональных задач;
· осуществлять взаимодействие с сотрудниками других субъектов противодействия терроризму по отдельным вопросам противодействию идеологии терроризма.

Содержание программы:

· терроризм: понятие, сущность, современные тенденции;
· факторы, влияющие на распространение терроризма в Российской Федерации;
· правовые и организационные основы профилактики терроризма;
· цели, задачи и содержание Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации;
· организация и координация деятельности федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления по исполнению мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации;
· рекомендации НАК по реализации мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019 – 2023 годы в субъектах Российской Федерации;
· совершенствование мер информационно-пропагандистского характера и защиты информационного пространства Российской Федерации от идеологии терроризма;
· организация в субъектах российской федерации деятельности по противодействию идеологии терроризма;
· мониторинг состояния общегосударственной системы противодействия терроризму как одна из задач Национального антитеррористического комитета;
· организация и осуществление АТК мониторинга политических, социально-экономических и иных процессов в субъекте Российской Федерации, оказывающих влияние на ситуацию в области противодействия терроризму. Использование результатов мониторинга при планировании и осуществлении профилактической работы.
